
TEST SPRAWDZAJĄCY DLA KLAS III GIMNAZJUM
Grupa "....."

1. Dwa ciała naelektryzowane ładunkami różnoimiennymi :
A). przyciągają się,
B). odpychają się,
C). nie oddziaływają na siebie,
D). nie istnieją takie ładunki elektryczne.

2. Jakie znaki mają ładunki elektryczne I i II ?
A). I i II ujemne, I II
B). I i II dodatnie,
C). I ujemny, II dodatni, II
D). I dodatni, II ujemny.

3. Jednostką ładunku elektrycznego jest :
A). niuton,
B). sekunda,
C). kulomb,
D). metr.

4. Elektrony to cząstki o ładunku :
A). dodatnim,
B). ujemnym,
C). obojętnym elektrycznie,
D). nie istnieją takie cząstki w atomie.

5. Prawo Coulomba mówi ,że siła wzajemnego oddziaływania dwóch ładunków
elektrycznych q1 i q2 jest :
A). wprost proporcjonalne do sumy ładunków,
B). wprost proporcjonalne do iloczynu ładunków,
B). odwrotnie proporcjonalne do różnicy ładunków,
C). odwrotnie proporcjonalne do iloczynu ładunków.

6. Zasada zachowania ładunku elektrycznego mówi,że :
A). ładunek elektryczny wprowadzony na przewodnik, rozprzestrzenia się w nim

równomiernie,
B). ładunek dodatni zawsze zobojętnia równy sobie, co do bezwzględnej wartości

ładunek ujemny,
C). w układzie elektrycznie izolowanym, ładunek elektryczny ujawnia się tylko przez

zetknięcie ciał,
D). w izolowanym układzie ciał, całkowity ładunek elektryczny, czyli suma

ładunków dodatnich i ujemnych nie ulega zmianie.

7. Wzajemne elektryzowanie się ciał przez pocieranie jest wynikiem :
A). przemieszczania się różnych ilości elektronów między tymi ciałami,
B). wytworzenia nowych protonów,
C). wytworzenia nowych elektronów,
D). zamiany pracy na odpowiednie ładunki elektryczne.



8. Zobojętnienie ładunku ciała naelektryzowanego następuje wówczas, gdy :
A). dostarczy się mu taką samą liczbę ładunków tego samego znaku,
B). dostarczy się mu różną liczbę ładunków tego samego znaku,
C). dostarczy się mu taką samą liczbę ładunków przeciwnego znaku,
D). dostarczy się mu różną liczbę ładunków przeciwnego znaku.

9. Uziemienie ciała naelektryzowanego polega na :
A). odprowadzeniu ładunków elektrycznych do ziemi poprzez przewodnik,
B). odprowadzeniu ładunków elektrycznych do atmosfery,
C). zneutralizowaniu ładunków elektrycznych związkiem chemicznym,
D). nie można uziemić ciała naelektryzowanego.

10. Natężenie prądu elektrycznego wyraża się wzorem :

A). B).

C). D).

11. Napięcie mierzymy przyrządem zwanym :
A). opornicą,
B). woltomierzem,
C). amperomierzem,
D). butelką lejdejską.

12. Na podstawie poniższego wykresu przedstawiającego zależność między natężeniem
prądu i napięciem, ustalono,że wartość oporu tego opornika wynosi :
A). 1 [Ω],
B). 2 [Ω],
C). 4 [Ω], I[A]
D). 8 [Ω].

1

0,5

1 2 3 4 5 6 U[V]

tqI ⋅=

t

q
I =

q

t
I=

qtI ⋅=



13. Wybierz odpowiedź, w której prawidłowo zestawiono symbole wielkości fizycznych
i ich jednostki :

A). U - wolt, B). U - amper, C). U - wolt, D). U - wolt,
R - om, I - wolt, I - amper, R - om,
I - kulomb. R - om. R - om. I - amper.

14. Opór elektryczny przewodnika zależy :
A). tylko od natężenia prądu płynącego w przewodniku,
B). tylko od napięcia elektrycznego przyłożonego do końców tego przewodnika,
C). od przyłożonego napięcia i natężenia prądu w przewodniku,
D). od rodzaju materiału, z którego wykonany jest przewodnik i wymiarów tego

przewodnika.

15. Wybierz odpowiedź, w której prawidłowo zestawiono symbole wielkości
fizycznych :
A). P - moc, B). P - praca,

W - praca, W - moc,
I - natężenie prądu, I - natężenie prądu,
U - napięcie , U - napięcie,
t - czas, t - czas,
q - ładunek elektryczny. q - ładunek elektryczny.

C). P - moc, D). P - ładunek elektryczny,
W - praca, W - praca,
I - ładunek elektryczny, I - napięcie,
U - czas , U - natężenie prądu,
t - natężenie prądu, t - czas,
q - napięcie. q - moc.

16. Napięcie i natężenie prądu można zmierzyć montując w obwodzie :
A). Amperomierz włączony szeregowo w obwód prądu elektrycznego,

Woltomierz włączony równolegle w obwód prądu elektrycznego.

B). Amperomierz włączony równolegle w obwód prądu elektrycznego,
Woltomierz włączony szeregowo w obwód prądu elektrycznego.

C). Amperomierz włączony szeregowo w obwód prądu elektrycznego,
Woltomierz włączony szeregowo w obwód prądu elektrycznego.

D). Amperomierz włączony równolegle w obwód prądu elektrycznego,
Woltomierz włączony równolegle w obwód prądu elektrycznego.



17. Rezystancja zastępcza obwodu elektrycznego (patrz rysunek), w którym R1 = 1[Ω],
R2 = 1 [Ω], R3 = 1[Ω] wynosi :

R1

A). 0 [Ω], R2

B). 1/3 [Ω],
C). 3 [Ω],
D). 9 [Ω]. R3

18. Rezystancja zastępcza obwodu elektrycznego (patrz rysunek), w którym R1 = 1[Ω],
R2 = 2 [Ω], R3 = 3 [Ω], wynosi :

R1 R2 R3

A). 6 [Ω],
B). 12 [Ω],
C). 0 [Ω],
D). 1 [Ω].

19. Do węzła sieci wpływają prądy (patrz rysunek) o natężeniach I1 = 2A, I2 = 3A. Jakie
jest natężenie prądu I3 wypływającego z węzła ?

A). 3 [A],
B). 5 [A], I 1 I3

C). 2 [A],
D). 6 [A]. I 2

20. Przez spiralę żelazka płynie prąd o natężeniu 4 ampery. Jaka jest mocżelazka, które
dostosowane jest do napięcia 220 V ?

A). 55 [W],
B). 224 [W],
C). 88 [W],
D). 880 [W].
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